

## 2025年全市自然资源重点工作专题部署会召开

本报讯（记者文新军）2月13日，2025年全市自然资源重点工作专题部署会召开，会议通报了2024年全市自然资源工作情况，并对今年工作作出具体部署。副市长龙杏华出席会议并讲话。

过去一年，全市自然资源系统严守底线、服务大局、顶压前行，推动重大项目用地“应保尽报”，自然资源工作走深走实：政策争取取得新进展，规划引领进入新阶段，要素保障实现新突破，资源保护取得新成效。如成功争取自然资源部印发支持桂林建设世界级旅游城市若干政策，市、县级国土空间总体规划全部获批启用，牢牢守住耕地保护红线底限，卫

## 2025年全区水利工作会议暨重大水利项目建设推进会召开

本报讯（记者文新军）2月12日，自治区召开2025年全区水利工作会议暨重大水利项目建设推进会。副市长周彦在桂林分会场参加会议。

会议指出，治水兴水是政治性极强的业务工作，也是业务性极强的政治工作，各级各部门要精确把握形势，坚决扛稳治水兴水重大政治责任，切实增强实干为要的自觉性，增强想干事的动力，传导要干事的压力，理清干的思路、提高干的本领，以更高站位、更宽视野、更大力度谋划和推动水利工作，充分发挥好水利战略性、先导性、基础性作用。

会议强调，2025年工作的重中

## 市工信局开展服务企业走访活动

本报讯（记者徐莹波 通讯员张强）近日，市工信局主要负责人带领工作组先后深入燕京漓泉、啄木鸟、桂林南药、国际线缆、电力电容、哈船科技等企业，开展服务企业走访活动，为企业送上新春祝福，帮助企业解决节后复工复产难题，助力企业实现一季度“开门红”。

在走访过程中，工作组传达了广西“新春第一会”会议精神，送上了最新的政策文件，引导企业明确发展方向，鼓励企业用足用好政策红利，加快高质量发展。同时，为了感谢各



送书到校 迎接新学期

▲2月14日，在龙胜各族自治县新华书店仓库内，工作人员正在忙碌、有序地整理归类、清点、发运新学期教材，确保全县学生课前到书任务的完成。目前，该县20余万册教材已经运送到位。

韦吉阳 陈贤得 摄

## 秀峰区丽君街道：聚焦文化润心 共建守望相助和谐家园

本报讯（记者张婷婷 通讯员龙丽娟）“这个活动非常有意义！”秀峰区丽君街道桃花江社区的少数民族工作人员陈琳，对在今年春节前夕社区举办的“墨香送福展团结 义诊惠民迎新春”活动赞不绝口。小陈在活动中不仅书写了寓意吉祥、充满节日气氛的春联，还深刻感受到了社区团结和谐的节日氛围。

小陈说：“作为一名瑶族居民，我特别开心能通过这样的活动与街坊们互动交流、拉近距离，同时更深入地了解和体验中华民族传统文化的独特魅力。希望社区以后能多举办类似的活动，让我们少数民族文化也能更好地融入和传承下去。”

秀峰区丽君街道桃花江社区常住人口6150人，其中少数民族同胞近

770人，占社区常住人口的12.5%，涵盖了多个民族，包括壮族、瑶族、回族、苗族、侗族、满族、土家族、布依族、蒙古族、仫佬族、毛南族等11个民族，是一个多民族聚居的大家庭。

近年来，秀峰区丽君街道党工委坚持党建引领，把铸牢中华民族共同体意识作为各项工作的主线，依托辖区多民族聚居特点，以文化润心为切入点，开展系列特色文化民俗活动，有形有感有效做好铸牢中华民族共同体意识工作，推动中华民族共同体意识深入人心。丽君街道荣获“自治区民族团结进步示范街道”称号，辖区多家单位获得国家级、自治区级民族团结进步示范单位等多项荣誉。

# 戴上VR眼镜 从桂林书城元境空间看见文旅焕新增量

本报讯（记者李思静 文/摄）本来还在博物馆近距离欣赏精美的水月观音造像，意外穿越时间裂缝来到盛世大唐，大诗人李白提起毛笔考你是否识得他的诗作，古灵精怪的引路少女带你勇闯神秘的先秦地窟……这可不是对史蒂文·斯皮尔伯格执导的电影《头号玩家》进行的再创作，走进位于桂林书城四楼的“元境空间”元宇宙VR大空间体验馆，这样新奇的体验正在被越来越多的“大朋友”“小朋友”可触可感，用当下的流行语来说，“知识以奇怪的方式进入了我的脑袋”。

2月14日，记者在桂林书城看到，一批又一批不同年龄的体验者在工作人员的指导下戴上VR眼镜，开启一段奇妙旅程。这样热闹的景象，让桂林书城副总经理郭洁感到振奋，她告诉记者，该项目自春节期间推出以来，体验馆接待前来咨询、体验的游客累计超千人次，已经成为不少年轻群体和亲子家庭的“打卡”首选。

据了解，“元境空间”元宇宙VR大空间体验馆由广西旅发元境文化旅游开发有限公司、广西新华文旅科技有限公司、桂林市新华书店有限公司联合打造，目前推出《海底两万里》《登月奇旅》《爱丽丝梦游仙境》等主题体验，体验者将在不同的故事中化身深海探险家、太空英雄、爱丽丝等角色，开启一段虚实交融的智慧冒险。

“虽然我知道我站在平地上，但是看到悬崖还是会恐高不敢动。”摘下VR眼镜，一位体验者笑着讲述自己的感受。此外，记者注意到，即便多人同时体验，也不会出现“撞车”，还有一些体验者“组队行动”，一边比划、一边交流。现场工作人员解释道，这是因为VR眼镜自带AI识别功能：“体验者不仅能在画面中看到自己的手影，与虚拟人物互动，参与解密答题，还可以看到周围体验者的轮廓，保障彼此安全行走”。



▲体验者正开启一段VR奇幻之旅。

“桂林书城一直致力于为读者提供丰富的文化体验，这次‘VR奇幻之旅’就是我们将科技与阅读结合的一次创新尝试。”郭洁说，“我们希望体验者，尤其是孩子们能在这样沉浸式的氛围中培养探索精神和创造力，真正做到边玩边学。”

“VR（虚拟现实）”并非新生事物，一些文博场馆的官方网站会开设“线上展馆”，供游客远程参观；在一些游戏厅，一台带有体感功能的载人设施，就能让玩家获得几乎真实的“过山车”体验，而在人体传感器的加持下，人们可以在游戏中舞动手柄化身光剑战士，当然，还可以当一回“灵魂画手”，让心中的图像突破二维限制，立体逼真……总之，通过VR眼镜、手机、平板、电脑等电子设备，使用者在

一个个“数智空间”收获超越物理限制的奇幻体验。

这为桂林文旅焕新提供了探索方向。

“通过‘VR大空间’技术，可以有效解决传统文旅场景互动性不足的痛点，为体验者提供更有个性化、参与感的互动模式，这将激活文旅消费新热点。”郭洁说。

搜寻全国“VR赋能文旅发展”的案例，既能找到成功“出海”，描绘盛唐时期洛阳都城人文风情、市井烟火与文明遗迹的《永远的盛唐》；也有让大众无需长途跋涉前往西藏，便能近距离领略布达拉宫建筑、文化与历史的《布达拉宫·心愿同行》，来自受众热烈的反馈，即是“科技+文旅”成功融合的实践证明。

如果把元境空间中的深海、太空、爱丽丝世界等场景开发成漓江、灵渠、靖江王府，桂林“看山观画、游山读史、品味经典”的意趣内涵是否能得到更广泛的传播？

“肯定”的答复前提，离不开“VR大空间”上下游产业链的共同协作。记者了解到，这条产业链的上游是技术，这是构建数智空间、打造沉浸式体验的核心；下游是IP，这是激起体验者探索欲、提供情绪价值的重要载体。

“我希望未来能体验到一些科幻类、互动感更强的VR故事。”在元境空间，刚刚结束体验的陈女士意犹未尽，她还表示，希望能看到以“桂林”为主题的VR故事，打开阅读城市的全新视角。

## 资源县开展赴粤返岗农民工“点对点”送工活动

本报讯（通讯员刘孜毅）2月13日，资源县2025年赴粤返岗农民工“点对点”送工活动举行，本次直通车有149名赴粤务工人员免费乘坐，他们将到达广州市、东莞市、深圳市、茂名市等地返岗务工。

活动上，资源县人社局领导对外出务工人员表达了新年的问候，希望大家

立足岗位，钻研技能，踏实能干，敢于吃苦，树立资源人民勤劳、朴实，积极向上的良好形象，用自己勤劳的双手创造更加美好的幸福生活。

活动现场，广西农商行、桂林银行还为务工人员准备了面包、牛奶、饮用水、纸巾、方便面等物品。

促就业、惠民生、助发展是该县人

社局的一个工作重点，开展“点对点”送工活动是落实国家、自治区、桂林市全面实施就业优先战略，关心关爱农民工返岗就业的具体体现。帮助目的地集中、成规模成批次的农民工外出务工，充分发挥粤桂劳务协作机制作用，加强产业工人队伍建设支持企业用工专项行动，满足企业用工需求，该县在春节期间

按照自愿报名原则，有序开展“点对点”免费专班送工服务活动，帮助农民工顺利增收，推动该县劳务经济持续发展。

“春节期间外出务工，车票很难买，人社部门为农民工外出务工提供免费坐车等贴心服务，很感谢党和政府对我们的关怀和照顾！”该县梅溪镇农民唐先生说。

## 龙胜：探索移风易俗新路径

本报讯（记者何月 通讯员潘志祥 秦榛 潘勇干）近日，龙胜各族自治县红瑶文化传承协会第二届会员大会暨乡村移风易俗推进会在龙脊镇小寨村举行。本次会议旨在交流民族文化、共话移风易俗、推进乡村振兴。

活动当天，柳州市、百色市、来宾市以及恭城瑶族自治县等多地的瑶族文化研究机构代表以及龙脊镇、泗水乡部分村寨代表队齐聚小寨村，共襄盛举。

会议审议并通过了《龙胜各族自治县红瑶文化传承协会章程（修改草案）》，学习了《龙胜各族自治县红瑶族移风易俗暂行规定》的相关内容。

“在龙胜红瑶地区，婚丧嫁娶长期存在攀比、盲目攀比、铺张浪费等现象。三朝酒、生日酒、升学宴等酒席繁多，广大群众在走亲访友上的经济压力巨大。为破除陈规陋习，龙胜红瑶文化传承协会应运而生，根

据各村寨提出的意见和建议，引导群众移风易俗，推进乡村振兴。”龙胜各族自治县红瑶文化传承协会会长潘景祥表示。

潘保护、潘能友是小寨村村民，两人分别从广州、南宁回到家乡参加会议。潘保护说：“今年大会在小寨村举行，足以见协会和政府对小寨村的重视，这让我们很振奋。作为小寨村村民，自然要回家为活动加油鼓

劲。我们也希望通过这次会议，小寨村能学习先进经验，移风易俗，把旅游搞起来，文化做起来，村民生活好起来。”

活动最后，各代表队以唱山歌和瑶歌的方式进行深入交流。歌声此起彼伏，在山水间回荡，不仅增进了各兄弟村寨之间的感情，也让民族文化在交流中得到进一步传承与弘扬。

## 秀峰城管：整治户外广告牌 保障群众头顶安全

本报讯（记者唐健扬 通讯员蒋菲迪）近日，秀峰城管组织开展户外广告牌安全隐患排查整治行动，拆除中山中路、漓滨路、滨江路一批存在安全隐患的户外广告牌，确保城市“颜值”“安全”双提升。

此次整治按照《桂林市户外招牌管理办法》第七、八条规定，主要对多设乱设的门头牌匾予以拆除；对垂直于墙面设置的电子显示屏（LED）、灯箱等设施予以清理；清理店外非法设置的各类移动广告、灯

箱等设施。整治过程中，要求执法队员对拆除工作进行围场，避免拆除过程中发生意外，保障过路行人的安全，确保拆除工作顺利进行。目前，共拆除悬挂广告牌8块，督促业主自行整改10块，有效遏制随意乱悬挂广告招

牌的市容乱象。下一步，秀峰城管将持续加强对户外广告牌匾的巡查整治工作，及时消除安全隐患，进一步筑牢群众头顶安全防线。

## 建行桂林分行：“元宵”送暖 情系“新”市民

本报讯（通讯员彭程 阳爱娟）“阿姨，辛苦了！快尝尝刚煮好的汤圆！”近日，在桂林市秀峰区工会驿站门口，身着橙色工装的环卫工人手端着一碗热气腾腾的汤圆，不时传来阵阵欢笑声。

“这汤圆真甜，甜到心里去了！”环卫工人张大姐与同事们边吃边聊，分享着节日的喜悦。

为了让户外劳动者感受到节日的温暖，建行桂林分行积极响应自治区总

会关于开展工会驿站服务活动的有关要求，联合桂林市秀峰区工会驿站开展工会驿站暖“新”服务季活动，提供形式多样的志愿者服务活动，加大对新就业形态劳动者的服务力度。

元宵节前后，该行组建多支“劳动者港湾志愿者”“张富清金融服务队”，深入社区、驿站开展志愿服务活动，为环卫工人、城管、外卖小哥等“新”市民送上装有毛巾、牙刷等生活必需品的“暖心包”，以暖心的举措向

辛勤劳动的城市建设者们表示敬意和感谢。

与此同时，驿站内举办的“金融识小课堂”正如火如荼进行，张富清金融服务队围绕反假币、消保知识等，结合近年来频发的金融诈骗案件，开展金融反诈宣传教育，引导市民正确增强辨别能力和防范意识，守好自己的“钱袋子”。

“这样的活动好，有过节气氛还能学习知识，真是贴心！”活动结束后，

劳动者们依依不舍，对该行的服务赞不绝口。

此次行动，不仅为市民群众送去了节日的祝福和温暖，也搭建起了一个普及金融知识的平台。

未来，该行将继续发挥全国文明单位的示范性作用，积极弘扬和培育中国特色金融文化，以更高的标准提升服务水平，用更接地气的行动贴近民生，在走好建设金融强国“第一方阵”上展现新作为。